POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Michaela Hamouzová, Funkce tetování v naší společnosti na příkladu pardubické vězeňské komunity, bakalářská práce, Pardubice 2009, 56 s.,  (na s. 48-56 textové a obrazové přílohy).
     Ve své bakalářské práci autorka soustředila svoji pozornost na rituálně-společensko-kulturní fenomén, který (jak ukázaly dlouhodobé výzkumy archeologů, historiků a antropologů) provází lidstvo od samého počátku jeho vývoje a sice tetování. Po stanovení metodologických postupů, definice tohoto jevu a nástinu dějin tetování přistupuje k vlastnímu konkrétnímu výzkumu (který je zaměřen na funkci vězeňského tetování) v pardubické věznici. Pokládá si základní otázku proč se vězni ve vězení tak často tetují, a dále se na základě popisu jednotlivých funkcí vězeňského tetování snaží podat jeho víceméně ucelený obraz.

     Za velmi zajímavou lze, mimo jiné, zcela nesporně považovat kapitolu Charakteristika výzkumné skupiny, v jejímž rámci se autorka na základě logických argumentů snaží odlišit dvě podstatné skupiny spjaté se zločinem - totiž  kriminálníky a vězně.

     Na základě byť krátkodobého, nicméně solidně provedeného výzkumu dospěla k validním závěrům svázaným se základní otázkou - Proč si vězňové tetování pořizují? Důvodů je podle Michaely Hamouzové hned několik a svým způsobem se mohou prolínat. Například - tetování může usnadnit pozici odsouzeného ve vězeňském prostředí, je i signálem směrem k vnějšímu světu, který minimálně vypovídá o tom, že jeho nositel je schopen a ochoten podstoupit bolest. Vzhledem k tomu, že jeho provázení je ve věznicích zakázáno vyjadřuje také  jistou formu vzpoury vůči systému a jeho autoritám. Vězeňské tetování může být v mezním případě i výrazem akceptace životního stylu kriminálníka a může změnit statut člověka ve společnosti (záměrné zařazení se do marginalizované skupiny). Na druhou stranu skutečnost, že je vězeň tetován nemusí vůbec souviset s jeho dočasným postavením. Vcelku bez námitek lze souhlasit s autorčiným závěrem, že:

     Funkce, jakou tetování ve společnosti i v různých subkulturách má, se pořád mění a tento fenomén není statický. Řada funkcí a účelů se protíná a skutečný důvod, proč si lidé tetování pořídili, si někteří ani sami nepřiznají. Komunita vězňů není homogenní skupina, jsou v ní různé typy lidí a stejně tak, jak se liší důvody, proč si lidé tetování pořídili ve společnosti, liší se i ve vězeňské komunitě. Nikdy nesmíme zapomínat na invenci individuality.

     Závěrem lze konstatovat, že práce Michaely Hamouzové Funkce tetování v naší společnosti na příkladu pardubické vězeňské komunity je napsána vcelku svěžím jazykem, i když se autorka občas nevyhnula některým drobným stylistickým prohřeškům, nicméně vzhledem k okolnostem uvedeným výše ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm výborně.
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